

Огни КОММУНИЗМА

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Саратовской области

ГАЗЕТА ОСНОВАНА В ЯНВАРЕ 1918 года.

№ 139 (8019) ♦ Суббота, 30 августа 1975 года ♦ Год издания 58-й ♦ Цена 2 коп.

ПАРТОРГАНИЗАЦИЯ И СОРЕВНОВАНИЕ

По нашей доброй традиции труженики города и района встречают каждый партийный съезд на ударной трудовой вахте. Вот и сегодня стремление балаковцев направлено к одной цели — отметить XXV съезд КПСС новыми достижениями в труде. Всенародное социалистическое соревнование за успешное выполнение пятилетнего плана и достойную встречу партийного съезда развивается ныне вглубь и вширь, обогащается новыми формами, наполняется новым содержанием. Все больше трудовых коллективов — в городе и на селе — берут повышенные обязательства в ответ на Постановление ЦК КПСС «О социалистическом соревновании за достойную встречу XXV съезда КПСС». В них воплощены творческие поиски, влиятельный расчет, новаторская сметка, рабочее мастерство. В предсъездовских социалистических обязательствах химиков, строителей, энергетиков, машиностроителей, работников сферы обслуживания, хлеборобов и животноводов ярко выражены священное чувство советского патриотизма, высокая гражданская зрелость, духовная окрыленность тысяч тружеников заводов и ударных строек, полей и ферм.

Партия еще и еще раз напоминает о том, что успех дела непременно зависит от совершенствования организаторской работы, направленной на дальнейшее развертывание творческой активности масс. Она постоянно заботится о повышении организационного уровня и действенности социалистического соревнования, стремится сделать его конкретнее и ледовитее. И это естественно. Ведь умение практически организовать дело великий Ленин считал важнейшей и флагманской задачей.

Каждый день приносит нам добрые вести о том, что трудовые коллективы, возглавляемые партийными организациями, успешно выполнили пятилетнее задание и берут дополнительные обязательства. Досрочно справились с программой пяти лет шпательного производства объединения «Химволокно» имени В. И. Ленина, многие субподрядные строительные организации, колхозы им. Кирова, им. К. Маркса, «Россия» и многие другие.

Состоявшиеся на днях собрания партийного актива города и района поставили перед первичными парторганизациями ряд важных задач по дальнейшему улучшению руководства предсъездовским социалистическим соревнованием.

В каждом коллективе необходимо по-деловому и вдумчиво проанализировать сделанное за прошедшие восемь месяцев года и пятилетки в целом, определить четкую перспективу. Поводом итогов работы, партийным комитетам и бюро надо обращать внимание на то, как выполняются нормы выработки, какое отношение к технике и оборудованию, насколько экономно расходуется сырье, топливо, энергия, какое качество выпускаемой продукции, везде ли строгая технологическая дисциплина, коммунистическое отношение к труду. Необходимо внимательно разобраться в каждом случае срыва обязательств, задержки их выполнения.

Работать без отстающих, выполнять и перевыполнять социалистические обязательства — в этом суть, главная направленность нынешнего социалистического соревнования. Для партийных организаций здесь необозримое поле деятельности. Их обязанность использовать все силы для пропаганды и внедрения всего нового, прогрессивного. Пятилетка выдвинула много героев труда, коллективов-новаторов, чьи методы работы, «секреты» мастерства, формы организации производства и труда особенно ценны, как пример для подражания. Правильно поступают в стройуправлении № 1 Саратовгэстроя, взяв за образец высокие рубежи монтажников бригады Героев Социалистического Труда П. Деркача и П. Куцаева и развернув на каждом участке строящегося химзавода борьбу за их достижение всеми участниками соревнования.

Успех социалистического соревнования во многом зависит от того, как подводятся его итоги. Это требует квалифицированного, глубокого анализа всех сторон деятельности трудовых коллективов, большой гибкости и такта. Несвоевременно подводятся итоги соревнования в механизированных колоннах треста «Балаковострой», в колхозах им. Дзержинского, им. XXI съезда КПСС, им. Фурманова. Не везде правильно сочетаются моральные и материальные стимулы при награждении соревнующихся. Партийные организации должны позаботиться, чтобы ход соревнования был перед глазами всех, а каждый его участник должен знать, какое материальное вознаграждение и моральное поощрение он получит при достижении определенных показателей.

Партия еще раз подчеркивает, что развертывание социалистического соревнования, поддержка, пропаганда, внедрение передового опыта — задачи большой государственной важности, которые требуют привлечения лучших сил актива, постоянного внимания со стороны первичных партийных организаций.

Вперед — большая, напряженная и плодотворная работа. Этим определяется и мера ответственности каждого, и мера требовательности к каждому.

XXV СЪЕЗДУ КПСС—
ДОСТОЙНУЮ
ВСТРЕЧУ!



ПЕРЕДОВИКИ ПЯТИЛЕТКИ

Комсомолец Евгений Никитин год назад вернулся из рядов Советской Армии. И сразу же пошел трудиться в новый цех прессформ завода РТИ.

Сейчас Евгений имеет 4-й разряд токаря. Он выполняет точные и ответственные работы: обработка деталей для штампов. Передовой рабочий ежедневно перевыполняет сменное задание.

Е. И. Никитин борется за присвоение почетного звания «Ударник коммунистического труда».

На снимке: Е. И. Никитин.

Фото С. Пушкарева.

25

АВГУСТА

МЕСЯЧНИК

25

СЕНТЯБРЯ

ПО ЗАВЕРШЕНИЮ УБОРКИ УРОЖАЯ,
ВСПАШКИ ЗЯБИ, ЗАГОТОВКИ КОРМОВ
И ПОДГОТОВКЕ К ЗИМОВКЕ СКОТА

А транспортеров все нет

Вчера у нас состоялось общеколхозное собрание. Обсуждались вопросы подготовки к зиме животноводческих ферм. Намечены новые пути, изысканы резервы для укрепления кормовой базы и сокращения сроков ремонта помещений. А уже сегодня решение собрания начало претворяться в жизнь.

Половину всех грубых кормов мы подвезли к фермам раньше. Сейчас ускорили транспортные работы. Тракторист комсомолец Александр Плахин за день сделал пять рейсов. Ускорили грузооборот тракторных тележек с соломой Евгений Александрович Кунцов и Иван Андреевич Курочкин. Раньше мы засилосовали 370 тонн соломы. Сейчас эту работу продолжаем.

На ремонте животноводческих помещений задаты пять

бригад. Строители утепляют потолки свинарников и коровников, перестилают полы, ремонтируют ворота, оконные рамы, двери. Два телятника можно бы было считать готовыми к зимнему содержанию молодняка, если бы нас не подвели работники районного объединения «Сельхозтехника». Еще весной мы заключили с этой организацией договор на монтаж двух напольных транспортеров для удаления из телятников навоза. Договор остался лишь на бумаге, а транспортеров все нет. А ведь для монтажа и отладки механизмов требуется не одна неделя. Так что монтажникам отделения «Сельхозтехника» надо также спешить, ведь осенняя слякоть не за горами.

В. ТИХОНКО,
председатель колхоза
«Коммунар».

ПЛАСТ К ПЛАСТУ

В ответ на Постановление ЦК КПСС «О социалистическом соревновании за достойную встречу XXV съезда КПСС» механизаторы колхоза «Заря» усилили трудовое напряжение. В обеих комплексных бригадах быстрыми темпами пахется зябь.

Впереди пока коллектив пахарей первой бригады. На его счету — около 1600 гектаров июльской и августовской пашни. Малками здесь стали Константин Иванович Кузьмин и Валентин Иванович Осипов. Первый работает на тракторе «К-700», а второй — на «ДТ-75», ежедневно выполняют сменную норму на 130 — 150 процентов.

И хотя в целом коллектив второй бригады немного отстает, но и здесь много передовиков социалистического соревнования. Виктор Евгеньевич Кожданов и Николай Николаевич Кузякин, например, на тракторах «Т-4» пахнут в смену по 14 — 16 гектаров и уже близки к выполнению сезонных заданий.

Из плана 5600 гектаров механизаторы обеих бригад уже подготовили более 3 тысяч гектаров зяби. К 15 сентября план будет выполнен.

А. МУСЯНАЕВ,
председатель колхоза
«Заря».

ГОРОДСКОЕ СОБРАНИЕ ПАРТИЙНОГО АКТИВА

«ЗАДАЧИ ГОРОДСКОЙ ПАРТИЙНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ ПО УСИЛЕНИЮ ЗАГОТОВКИ КОРМОВ ДЛЯ ЖИВОТНОВОДСТВА И СОХРАННОСТИ ПОГОЛОВЬЯ СКОТА»

В связи с тяжелыми климатическими условиями 1975 года возникли определенные трудности в сохранности поголовья скота, получении необходимого количества сельскохозяйственной продукции.

Обком КПСС и облисполком уделяют исключительное внимание вопросам организованного завершения уборки урожая, обеспечения животноводства кормами, строительства и ремонта животноводческих помещений и кормоулов, своевременной подготовки к зимовке скота. Бюро обкома КПСС и облисполком объявили с 25 августа по 25 сентября месячник по завершению этих работ.

За этот период необходимо завершить во всех колхозах и совхозах уборку зерновых, севооборотных культур, вспашку зяби, высадку семян; полностью убрать с полей солому и полову, не менее 80 процентов подвезти к фермам, закончить уборку силосных культур; обеспечить сбор ботвы картофеля и свеклы, корзинок подсолнечника, отходов овощных и бахчевых культур, железных и пищевых отходов.

Необходимо увеличить производство витаминной травяной муки и гранул, повысить суточную производительность агрегатов по их приготвлению, сделать все для обеспечения каждого хозяйства, фермы необходимыми запасами грубых и сочных кормов.

Кроме общей шефской помощи в решении этой задачи, трудящимся города надо заготовить 1700 тонн камыша, 1500 тонн веточного корма.

Необходимо немедленно каждой партийной организации выработать дополнительные меры для выполнения этого задания. Отраслевые отделы горкома КПСС должны ежедневно вести учет проделанной работы по каждому предприятию и организации города.

Следует подчеркнуть, что кроме выполнения заданий в колхозах и совхозах нужно на территории города и прилегающих участках собрать всю зеленую массу и отвезти в совхоз «Волгарь». В этой работе должны принять участие все организации города, в том числе и школы. Исполком горсовета должен установить всем конкретные задания. Важным условием успешного проведения зимовки скота является обеспечение рационального и наиболее эффективного использования каждого килограмма корма.

Нужно принять исчерпывающие меры для того, чтобы все корма давались скоту только в пригодном виде. До 1 сентября надо закончить ремонт и ввести в действие все кормоуловы, подготовить все кормоперерабатывающие установки, чтобы в каждом хозяйстве, на каждой ферме имелся необходимый набор техники по переработке грубых и концентрированных кормов.

В течение нескольких дней нужно закончить ремонт свиначников треста общественного питания и орс Саратогэстроя и принять на откорм 1000 свиной. Это очень ответственная задача и контроль за ее выполнением следует лично осуществлять т.т. Разжигаву и Максакву.

Необходимо городскому торгу, орс Саратогэстроя подготовить холодильники для приема на хранение от мясокомбината по 200 тонн мяса, которые следует заложить до 1 января 1976 года. Партийному комитету и руководству производственного объединения «Химволокно» надо принять необходимые меры для ввода в эксплуатацию холодильника на 300 тонн.

Тресту общественной торговли Паничково следует рассмотреть закладку 200 тонн мяса на выход на трассу.

Приходится еще раз напомнить, что недостаточное

Из доклада первого секретаря горкома КПСС тов. А. В. ДЕГТЕВА.

нать о персональной ответственности т.т. Бутовского и Алютова за своевременный ввод в эксплуатацию холодильника, крайне необходимого для обеспечения нормального общественного питания в 1976 году.

Коммунистическая партия разработала стройную систему мер укрепления сельского хозяйства и, в первую очередь, материально-технической базы колхозов и совхозов, перевода сельского хозяйства на промышленную основу.

В решении этой задачи важная роль отводится капитальному строительству. Надо закончить строительство животноводческого комплекса в совхозе «Волгарь» и других животноводческих помещений в хозяйствах Духовницкого и Балаковского районов.

Одной из основных задач городской организации является сдача в текущем году производства сложных фосфорных удобрений мощностью 1350 тонн. Строители, монтажники, все трудящиеся города должны обеспечить выполнение этого ответственного задания.

К сожалению, строительство этого объекта под угрозой срыва. Дирекция химзавода не обеспечила первую пусковую линию оборудованием до настоящего времени, хотя срок сдачи — в августе.

Велики потери рабочего времени, в том числе из-за несвоевременной доставки рабочих на объект, из-за недостаточного количества автобусов, выделяемых для обслуживания водителей, нарушения графиков прибытия, нарушений графика их выхода на трассу.

Недостаточно обеспечиваются

строители материалами и конструкциями. Сейчас каждая партийная организация строительных и монтажных подразделений должна детально разработать меры, обеспечивающие пуско-наладку первой линии двойного суперфосфата.

Необходимо пересмотреть отношение к этому объекту и некоторым руководителям промышленных предприятий, не принимающих достаточных мер для проведения субботников на строительстве химзавода.

В текущем году значительно снижены темпы строительства орошаемых земель. И хотя трест «Балаковводстрой» выполнил плановое задание семи месяцев, задание областного комитета КПСС выполняется с существенным отставанием.

Руководителям треста «Балаковводстрой», Саратовгэстроя, производственного объединения «Химволокно», заводов РТИ и им. Дзержинского, судоремонтного, участка СГЭМ, ГЭМ надо принять все меры по выполнению решения обкома КПСС о строительстве насосных станций.

Особое внимание следует уделить строительству насосной станции № 17 на Ерусланском канале. Нужно создать все условия для работающих на этой станции, для их высокопроизводительного труда.

Бюро обкома КПСС приняло постановление о направлении на строительство и эксплуатацию оросительных систем 1000 комсомольцев и 500 коммунистов. Партийные организации города должны в сжатые сроки направить на мелнорацию лучшие кадры.

Мы должны уделить серьезное внимание сбору пищевых отходов. В городе проделана определенная работа в этом направлении. Ежесуточный сбор составляет 20 тонн. Однако в воскресные дни отходы не собираются.

В Постановлении ЦК партии «О социалистическом соревновании за достойную встречу XXV съезда КПСС» подчеркивается, что предстоит осуществить большой объем работ в области промышленности и капитального строительства, решить многие важные задачи, связанные с реализацией напряженных заданий второго полугодия, своевременного ввода и освоения производственных мощностей, преодолением отставания в выполнении планов.

Решение задач, поставленных перед городской партийной организацией, требует дальнейшего повышения уровня организаторской и массово-политической работы, совершенствования стиля и методов работы первичных партийных организаций. Повышение ответственности, развитие инициативы, деловитости, социалистической предприимчивости, воспитание сознательной дисциплины и нетерпимости к недостаткам — эти черты стиля партийной работы теперь приобретают решающее значение.

В. И. Ленин требовал: «Всеми силами добиваться того и строить, чтобы партия была не словом, а делом. В чем конкретно призвано проявляться партийное влияние? Прежде всего в личном примере коммуниста. Надо добиваться, чтобы заботы коллектива стали внутренней потребностью всех, кто тебя окружает — в этом существование нашей работы».

Долг партийных организаций — улучшить руководство всеми органами в решении поставленных задач. Текущий год займет особое место в жизни советского народа. Это завершающий год девятой пятилетки, год 30-летия победы советского народа в Великой Отечественной войне и, наконец, это год, предшествующий XXV съезду КПСС.

ВЫСТУПАЮТ УЧАСТНИКИ ПАРТАКТИВА

Заготовка кормов в хозяйствах Духовницкого района для нашей парторганизации является одним из главных направлений, — говорит секретарь парткома производственного объединения «Химволокно» им. В. И. Ленина тов. Г. Г. Алютов. — Еще в июне партком и дирекция развернули в этом направлении работу. В итоге подразделениями заготовлено 985 тонн кормов. Были ускорены работы по монтажу и наладке комбикормового завода, который уже выпускает продукцию.

Сейчас много делается по выполнению постановления областного партийного актива. В пяти хозяйствах Духовницкого района заготовили 1000 тонн веточного корма.

Однако в решении проблем заготовки кормов не все зависит от нас. Порой из-за непонимания остроты кормовой проблемы отдельные руководители хозяйства Духовницкого района неэффективно или не по назначению используют наших людей. Имеются трудности в перевозке людей и транспортировке кормов к местам зимовки.

Наш коллектив воспринял как боевую программу постановление ЦК партии о социалистическом соревновании за достойную встречу XXV съезда КПСС. — сказал зам управляющего трестом «Балаковводстрой» тов. В. В. Жданов. — Это постановление обсуждается сейчас в коллективах подразделений, в партийных и профсоюзных организациях. Трудовой порыв и инициатива мелнораторов направлены на выполнение планов, прежде всего по вводу в эксплуатацию орошаемых участков.

За семь месяцев сдано в эксплуатацию свыше 7000 гектаров орошаемых земель при плане на год 6600 гектаров. Коллектив треста борется за выполнение социалистических обязательств по вводу в этом году 10800 гектаров орошаемых площадей.

Но выполнять эту задачу надо общими усилиями, в том числе и шефствующих организаций по строительству насосных станций.

Нашими шефами являются: Саратовгэстроя, производственное объединение «Химволокно», заводы РТИ и судоремонтный, участки СГЭМ и ГЭМ. Все получили проектно-сметную документацию, но ни один фактически не приступил к работе на шести насосных станциях. Только на насосной станции в колхозе им. Чернышевского имеется оборудование.

В строительстве насосных станций есть доля вина и дирекции «Саратовсовхозводстрой», которая до сих пор решает вопрос о передаче проектной документации объединению «Химволокно» на гидротехническое и электрическое оборудование насосной станции в колхозе им. XVI партсъезда.

Дирекция облисполкома по зоне затопления не решает вопрос поставки оборудования на насосную станцию в колхозе им. Чернышевского Духовницкого района.

Коллектив треста приложит все усилия, чтобы выполнить задачи, намеченные на последний год пятилетки.

Партийная организация, все работники автоколонны № 1180 с большой активностью готовятся к XXV съезду партии, стремятся сделать все, чтобы выполнить план и социалистические обязательства. — подчеркнул шофер тов. В. В. Еремеев. — Особое внимание коллектив уделяет перевозкам сельскохозяйственных грузов. Водители принимают участие в уборке урожая и заготовке кормов в Балаковском и Духовницком районах.

Самостоятельно трудятся коммунисты Н. А. Минеев, В. Ф. Седов, И. И. Курчатов и другие. В Балаковском районе перевезено 66 тысяч тонн сельскохозяйственных грузов, в Духовницком — 25 тысяч тонн.

В некоторых хозяйствах плохие бытовые условия для водителей, что сказывается на производительном использовании транспорта.

Профсоюзные организации города активно участвуют в решении задач, поставленных перед тружениками сельского хозяйства. — отметил председатель горсовета тов. В. И. Калинин. — Большим резервом дополнительного сбора кормов являются дачные участки, занимающие более 500 гектаров.

Здесь имеется много травы, различных отходов, которые можно использовать на корм скоту, многие не знают как от них избавиться. А ведь это не менее 500 тонн зеленого корма.

Многие профсоюзные руководители не проявляют должной требовательности, принципиальности в решении этого вопроса. В результате не выделяется транспорт, не комплектуются бригады грузчиков, владельцы дач не информированы о сборе отходов.

Профсоюзные комитеты могут решить эти вопросы, если подойдут к ним со всей ответственностью.

Работники нашего управления довели до сведения коллектива, всех жильцов правила сбора пи-

щевых отходов, — рассказывает начальник ЖКК Саратовгэстроя тов. В. Т. Жиренкин.

В подвездах всех домов вывешены правила сбора пищевых отходов, все техники, дворники рабочие проинструктированы. Каждый дворник получил тару.

Мы оплачиваем дворникам 9 рублей за тонну пищевых отходов, премируем их за хорошую работу.

План июля по сбору пищевых отходов был перевыполнен. Августовское задание завершили 25-го. Качество отходов хорошее.

Дальнейшая работа по сбору отходов будет зависеть от сознательности граждан, от обеспечения домоуправлений тарой, своевременного сбора и вывоза.

— В колхозах им. Карла Маркса и им. Кирова много сделано по заготовке кормов, — говорит директор завода им. Дзержинского тов. С. В. Денисов. — Заготовленное количество кормов гарантирует хорошее проведение зимовки.

Выращена очень хорошая кукуруза, которую интенсивно скашивают на силос. Завод посылает для участия в закладке силоса дополнительное количество людей.

Мы просим разрешения передать наш транспорт из Духовницкого района в подшефные колхозы для ускорения темпов уборки кукурузы и закладки силоса. И в дальнейшем нужно придерживаться принципа направления транспорта в подшефные хозяйства.

В колхозе им. Кирова Облмежколхозстройобъединение давно уже строит комплекс для крупного поголовья скота на 1200 голов. Строительная часть далеко еще

не закончена. Мы берем обязательство выделить людей для участия в монтаже оборудования, чтобы в этом году закончить строительство и сдать цех в эксплуатацию.

Мы вместе с производственным объединением «Химволокно» должны построить в колхозе им. XVI партсъезда насосную станцию. Трест «Балаковводстрой» должен был в пятидневный срок передать нам документацию. Но до сих пор это не сделано. Мы просим быстрее решить этот вопрос.

Партийная организация принимает ряд мер для дальнейшей активизации работы подразделений в подшефных хозяйствах. — подчеркнул секретарь парткома орден Ленина управления «Саратовгэстроя» тов. Е. А. Баженов. — Абсолютно полностью подразделениями выполнено постановление горкома КПСС о заготовке каждым жителем города 100 килограммов грубых кормов. В период месячника будет заготовлено дополнительно кормов не менее 300 тонн. Усилена помощь хозяйствам в ремонте животноводческих помещений.

Неудовлетворительно ведут строительство животноводческих помещений управление механизации в совхозе «Зоркинский», неоправданно затянута сдача свиначника работником Промстроя в селе Быков Отрог.

Для Саратовгэстроя главным объектом является химзавод. Коллектив прикладывает много сил к тому, чтобы обеспечить своевременный ввод объектов на этом заводе. И совершенно непонятно, что вновь в повестку дня очень остро встал вопрос перевозки людей. Этот вопрос должен быть решен безусловно.

40 ЛЕТ СО ДНЯ НАЧАЛА СТАХАНОВСКОГО ДВИЖЕНИЯ

КУЗНИЦА ПРОПАГАНДИСТСКИХ КАДРОВ

В этом учебном году вечерний университет марксизма-ленинизма начинает занятия с 3 сентября. Занятия начнут слушатели следующих отделений: теории и методики идеологической работы, — на учебу в это отделение придут работники партийно-советского аппарата, комсомольские, пионерские работники и вообще работники идеологического фронта; хозяйственных руководителей — здесь будут обучаться экономисты, инженерно-технические работники, мастера, руководители цехов и другие товарищи, связанные с планированием и управлением производства; международных отношений и внешней политики Советского Союза — на этом отделении идет подготовка лекторов-международников; этики и эстетики — партийные организации направляли на учебу учителей, работников культуры, торговли, медицинских работников; журналистики — здесь обучаются основам газетного дела работники многотиражек и объединенной газеты, активисты стенной печати.

В прошлом учебном году партийные организации при направлении слушателей в университет не учитывали указанную выше специфику в работе учебного заведения, направляли людей без учета их специальности на производство. Это создавало условия отрыва университета от производственных нужд и запросов общественных организаций, теории от практики. Нарушалась связь с современными требованиями пропагандистской деятельности слушателей. В результате такого подбора был допущен большой отсев. Многие слушатели оставили учебу на втором курсе. Задача партийных организаций — вернуть их в университет для окончания второго курса.

Вместе с тем причиной отсева слушателей был не только неадаптированный подбор слушателей, но и отсутствие постоянного контроля за учебой и необходимыми условиями для учебы слушателями университета со стороны общественных организаций и руководства предприятий. Надеемся, что в этом учебном году университет будет сформирован.

ДО КАЖДОГО ЧИТАТЕЛЯ

Лысогорская районная библиотека справила новоселье в новом двухэтажном здании. В нем имеются просторный читальный зал, книгохранилище, различные кабинеты. Нынешним летом здесь началась работа по централизации библиотечного обслуживания в районе. В ходе реорганизации в крупных селах созданы филиалы районной библиотеки, а в малых населенных пунктах обслуживание населения организовано передвижными библиотеками на колесах — «библиобусами».

Каждый читатель может письменно или по телефону дать заявку в районную библиотеку на необходимую книгу. По свободному каталогу здесь определяют, где имеется такое издание — в райцентре или филиалах и в короткий срок доставляется читателю. Новая система работы позволяет лучше выявлять и удовлетворять спрос читателей, увеличивать оборот литературы.

(ВСН)

рован по специальностям и это даст возможность значительно улучшить качество учебного процесса. Хочу обратить внимание всех партийных организаций города на очень важную деталь, отрицательно действующую на работу университета. Установлено, что после окончания университета партийные организации не всегда заботятся о них, иногда забывают этих товарищей и не предоставляют им возможности применять полученные знания в практической деятельности, не всем даются общественные поручения.

Осветив вопрос о необходимости коренного улучшения работы общественных организаций и руководителей предприятий по формированию университета в новом учебном году, мне хочется рассказать читателям о результатах прошлого года.

Закончили университет 112 слушателей. Отлично закончили учебный курс отделение международных отношений. Под руководством старшего преподавателя университета Юрия Михайловича Тюлина, подавляющее большинство слушателей этого отделения получило отличные знания. Особенно надо отметить старосту группы — преподавателя медицинского училища А. А. Лермана, слушателей З. И. Чебатуркину, С. А. Судакову, М. Ф. Уткину, учащихся экономического отделения и отделения партийного строительства В. А. Зацепина, В. П. Дмитриеву, Т. С. Склярову, П. И. Биласа. Слушатели этих отделений написали около 100 итоговых рефератов на местных материалах.

Пельза обойти молчанием дружный, талантливый коллектив слушателей отделения этики и эстетики и их руководителей Лядию Романовну Миродобову, которая впервые в истории развития нашего университета закончила учебный курс защиты дипломных работ. Дипломные работы слушателей А. В. Коржаковой, Л. В. Савенко, Н. И. Алаторцевой, А. В. Наукиной, Н. В. Добровольской и др. просмотрены и одобрены в методическом центре ЦК КПСС.

Необходимо также отметить добросовестную и высококвалифицированную работу преподавателей Юрия Васильевича Селезнева, Виктории Васильевны Суворовой, Павла Андреевича Бурцева, Михаила Григорьевича Агеева, Юрия Михайловича Коваленко, Николая Павловича Гаврилова, Валентины Сергеевны Беловой, Владимира Ильича Емельянова и др., которые высокой организацией учебного процесса и отличной методической работой подняли уровень подготовки пропагандистских кадров города Балакова в целом на определенный уровень. Городской комитет КПСС и ученый совет университета марксизма-ленинизма выражают твердую уверенность, что при активной помощи партийных организаций города в наступающем учебном году, как набор учащихся, так и работа университета значительно улучшатся.

Г. МОРИН, директор университета марксизма-ленинизма по горному КПСС.



31 августа — День шахтера

Ворошиловградская область. Шахта имени XXII съезда КПСС комбината «Кадиевуголь» — бывшая «Центральная—Ирмино» — родина стахановского движения. Здесь в августе 1935 года знатный забойщик, Герой Социалистического Труда А. Г. Стаханов, нарубил отбойным молотком за смену 102 тонны угля, что составляло в то время 14 обычных дневных норм. Его трудовой подвиг стал началом широкого движения за максимальную производительность труда.

31 августа 1975 года этому героическому подвигу А. Г. Стаханова исполняется 40 лет.

Горняки предприятия готовят знаменательной дате достойную встречу. Десятки молодых забойщиков — последователей Стаханова досрочно завершили личные пятилетки. Вместе с молодым поколением горняков к знаменательной дате готовятся и ветераны — бывшие соратники А. Г. Стаханова. Они часто приходят на шахту, беседуют с рабочими, рассказывают о тех незабываемых днях, когда рождалась слава коллектива.

На снимке: в шахтерском музее трудовой славы. Бывший парторг шахты К. Г. Петров, ветераны — горняки Д. М. Кошолован, Г. К. Борисенко, В. Г. Силин, подхватившие в первые дни трудовую эстафету знатного забойщика (слева направо).

Фото Р. Азриеля (Фотохроника ТАСС)

БЛИЗИТСЯ НОВЫЙ УЧЕБНЫЙ ГОД. Ежегодно в эти дни по всей стране проходят традиционные августовские совещания учителей. На них идет откровенный, взволнованный разговор воспитателей о новых успехах образования, имеющихся недостатках, дальнейшем претворении в жизнь указаний партии о развитии и совершенствовании образования.

Именно такой разговор состоялся на совещании учителей района, которое проходило 26 августа во Дворце культуры завода имени Дзержинского. С докладом «Достоинно завершить переход ко всеобщему среднему образованию молодежи» выступил зав. районо М. Г. Сергеев.

— Наступающий учебный год, — сказал докладчик — войдет в историю школы, как год завершения перехода ко всеобщему среднему образованию, последовательное осуществление его в нашей стране сопровождалось обновлением и совершенствованием школьного образования. С 1 сентября по новым программам будут учиться все девятиклассники. По остальным предметам новые программы действуют во всех классах уже несколько лет.

Этому процессу совершенствования мастерства учителей, позволяющее улучшить качество уровня знаний учащихся. Именно это позволило, в основном, преодолеть такой давний недуг школы, каким было массовое второголничество. Сейчас, несмотря на усложнение содержания обучения, в большинстве школ, за некоторыми исключениями, успевают все ученики.

Так, в прошлом учебном году 22 школы района из 41 закончили его без второголничков. Хуже других работали коллективы Маянской средней и Еланской восьмилетней школ. Ниже общерайонной имели успеваемость Хлебновская,

ВЗЯТЬ НОВЫЕ РУБЕЖИ С августовского совещания учителей

Ивановская, Комсомольская, Б-Кушумская школы.

Далее докладчик остановился на большой воспитательной роли, которую несут в себе уроки истории и обществоведения. Но до сих пор, сказал он, в преподавании этих предметов наблюдаются грубые просчеты и упущения. Многие еще предстоит сделать и для улучшения преподавания литературы и русского языка.

В общей системе идейно-политического воспитания учащихся, — сказал в заключение тов. Сергеев, — особенно важная роль принадлежит формированию коммунистической убежденности школьников на примерах жизни и революционной борьбы В. И. Ленина. Одним из важнейших направлений подготовки учащихся к жизни призвано стать правовое просвещение и воспитание. Поэтому в наступающем учебном году повсеместно восьмиклассники начнут изучать новый предмет «Основы Советского государства и права».

Весь учебно-воспитательный процесс школ района направлен на овладение учащимися знаний основ наук, на формирование у них марксистско-ленинского мировоззрения, воспитание стремления к активной трудовой деятельности, беззаветному служению социалистической Родине. С докладом «О работе комсомольских и пионерских организаций по воспитанию учащихся в духе коммунистической идеологии» выступил секретарь райкома ВЛКСМ В. И. Рогов.

— Комсомольская организация района, — сказал он, — придает большое значение развитию вос-

питательной работы с учащимися под девизом «Учиться у рабочего класса — равняться на рабочий класс!». Комсомольцы и пионеры приглашают к себе работников колхозов и совхозов, ветеранов труда. В школах создаются уголки по профориентации. Но самая лучшая форма работы — занятия в кружках «Юный мелноратор», на факультативах по растениеводству и изучению сельскохозяйственных машин.

Факультативы по изучению сельскохозяйственной техники ведутся в 11 школах района. Знания, приобретенные здесь, находят достойное применение летом, в период пятой трудовой четверти. Вот уже третий год она проходит под девизом: «Мой труд вливается в труд моей республики».

Близок к завершению проводимый ныне Ленинский зачет «Решения XXIV съезда КПСС — в жизнь». Он ставит задачу — помочь юношам и девушкам осознать высокую ответственность перед партией, советским народом за подготовку к самостоятельной жизни. Более 2000 учащихся — пионеров и комсомольцев приняли участие в смотре сочинений «Эхо прошедшей войны», посвященном 30-летию Победы над фашистской Германией и смотр на лучший рассказ «Орден в твоём доме». Эти смотры показали, что ребята глубоко осознают тот подвиг, который был совершен советским народом в годы Великой Отечественной войны. Каждое сочинение, рассказ — взволнованное повество-

вание о людях, живущих рядом, о своих думах и стремлениях.

На совещании выступил учитель Плехановской средней школы В. И. Осипов, который рассказал об опыте работы учителей школы, о формировании коммунистической убежденности у ребят на уроках истории и обществоведения, о все возрастающей роли этих предметов в жизни советского общества. Идейно-политическому воспитанию учащихся на примерах жизни и деятельности В. И. Ленина посвятила свое выступление завуч Маянской средней школы В. А. Яганова.

— Простая и мудрая истина гласит: «Каков педагог — такова и школа». И об этом никогда не следует забывать нам, учителям, — говорит директор Пылковской восьмилетней школы З. Ф. Суденко. Этой же теме — дальнейшего совершенствования учебно-воспитательного процесса в школах, повышения уровня знаний самого учителя — посвятил свои выступления завуч Глачевской средней школы А. С. Прихолько, завуч Натальинской средней школы Н. П. Локаленкова.

О необходимости улучшать работу школьных буфетов говорила представитель райпо Л. Малюкова. П. о. военкома А. Г. Елохин остановился на вопросах усиления в школах военной подготовки, физической закалки ребят.

Об усилении контроля за деятельностью педагогических коллективов, более широкому вовлечению учителей к участию в общественно-политической жизни села, добром, внимательном отношении к заботам и нуждам педагога говорила в своем выступлении секретарь райкома КПСС М. М. Курчатова.

Г. БУРТОВАЯ

Расскажу о
хорошем человеке.

Мастер

10 лет коммунист М. А. Боголепова работает мастером на кирпичном производстве № 1 КПП. Она пришла сюда, имея за плечами техникум и пятилетний трудовой стаж.

Здесь, на заводе Мария Алексеевна — человек общительный и трудолюбивый — сразу установила прочные деловые связи с ветеранами труда высококвалифицированными специалистами И. В. Киреевым, И. Т. Чачиным и другими. Многому научили они Марию Алексеевну, а сейчас она — сама отличный наставник. Подготовила большую группу садищ, обжигальщиц, сушильщиц, выгрузчиц, формовщиц кирпича.

Мария Алексеевна не только хороший мастер, но и активная общественница. Два раза избиралась партгрупоргом и эту работу выполняла добросовестно. Теперь партгрупорг в цехе лаборантка Г. И. Киреева, но Мария Алексеевна энергично продолжает выполнять партийные поручения.

Она еще и член цехкома, организация труда, социалистического соревнования — это тоже ее обязанность. Недаром смена М. А. Боголеповой работает с опережением графика, дает кирпич высокого качества.

С большой радостью встретили рабочие, инженеры и служащие завода № 1 Указ Президиума Верховного Совета СССР о награждении мастера М. А. Боголеповой орденом Трудовой Славы III степени. А. СОЛОВЬЕВ.



ГОРОД РОДНОЙ.

Фото. М. БАБЕНКО.

СВОБОДНОЕ ВРЕМЯ ШКОЛЬНИКА

Истекший учебный год был годом завершения перехода ко всеобщему среднему образованию. В решении этого вопроса многое зависит от учителя, его творческого труда, умения дать каждому ученику глубокие и прочные знания, правильно использовать воспитательные возможности ученического коллектива.

От учителя зависит, чем заполнит ученик свое свободное время, проведет ли его с пользой для себя, для коллектива, для общества.

Помогают ребятам правильно организовать свой досуг учителя — руководители кружков. Их в нашей школе — 48. 780 учащихся заняты в кружках.

Интересно ребятам в кружках «Юный цветовод» и «Юннат», которыми руководят учителя биологии Л. И. Кошелева и В. М. Хижняк.

Кружки имеют практическое назначение. Их участники озеле-

няют территорию школы, коридоры, кабинеты, выращивают цветы для практических работ на уроках ботаники, проводят праздники цветов. В школе много цветов. Это повышает культуру ребят, воспитывает в них чувство прекрасного.

На открытых мероприятиях кружковцы рассказывают товарищам много интересного о жизни цветов. Наш пришкольный участок имеет летом красивый декоративный вид. Школа награждена Большой памятной медалью Всероссийского общества охраны природы. Многие учащиеся награждены значками и подарками.

Конечной целью работы этих кружков Людмила Ивановна Кошелева и Валентина Михайловна Хижняк считают расширение и обогащение знаниями, привитие интереса к делу, выявление способностей ребят. Некоторые школьники полюбили цветоводство и решили посвятить свою

жизнь выращиванию цветов. Вера Кузнецова — главный цветовод школы. К ней обращаются за советом по уходу за цветами. Владимир Т. стоял на учете в детской комнате милиции за хулиганство. Сейчас он один из лучших юннатов школы, большой любитель цветов, награжден знаком Всероссийского общества охраны природы и Почетной грамотой.

Это тоже заслуга наших учителей биологии. Своим призванием они видят не только в том, чтобы дать знания ученикам, но и привить им любовь к биологии, научить трудиться. Они следуют совету замечательного педагога К. Д. Ушинского, который более 100 лет назад писал, что у человека портится голова и сердце, и нравственность, если он не знает, чем ему занять свободное время.

З. БУЛДАКОВА,
организатор внеклассной и внешкольной воспитательной работы СШ № 13.

МАСТЕРСТВО ЧЕТВЕРОНОГИХ ПИТОМЦЕВ

23-24 августа в городе проводился пятый смотр соревнования по служебному собаководству. Цель его — выявить лучших служебных собак, определить их ценность.

Смотр начался с парада участников, который приняли представители Центрального клуба служебного собаководства, областного клуба, городского комитета ДОСААФ.

Спортсмены собаководы на рабочей площадке продемонстрировали способности по дрессировке и подготовленности своих питомцев. Зрители, которых было немало, с интересом смотрели, как спортсмены всех возрастов умело руководили четвероногими друзьями.

Проверив рабочие качества собак, судейская группа приступила к оценке экстерьера. Суммируя экстерьерные и рабочие качества, судейская коллегия определила лучших спортсменов-собаководов.

Спортсмен-собаковод в результате каждодневного и кропотливого труда добивается абсолютного послушания собаки и чистоты при выполнении ею приемов. Победителем выставки стал Н. А. Комашинский с собакой

«Барон» (немецкая овчарка). А это было нелегко. Ведь для того, чтобы завоевать первое место, спортсмену необходимо было проделать общий курс дрессировки, а также специальный курс дрессировки защитно-караульной службы. Собака должна произвести обыск местности, выборку чужой вещи, охранять вещи хозяина, задерживать нарушителя.

Аналогичных результатов добились В. В. Живаев (представитель Саратовского клуба) с собакой «Айна» и С. В. Горшенин. Он хорошо выступил с собакой «Лорд». Именно ему достались самые горячие аплодисменты зрителей.

Нельзя не упомянуть дрессировщицу с «молодыми собаками». Среди них А. Н. Кулицкий с собакой «Аргон». Хорошую работу показали гости из Саратова: В. Ногин (собака «Лорд»), А. П. Потапов (собака «Верный»), Г. Н. Попова (собака «Мирта»).

Высшей оценки в выращивании щенка заслужила Таия Незванова.

20 сентября в Саратове будет проходить областной смотр-соревнование. Туда будут направлены победители пятого городского смотра-соревнования.

Смотр закончился награждением лучших дрессировщиков медалями, жетонами, призами и заключительным парадом.

Балаковский клуб ежегодно передает лучших собак для службы в пограничных войсках, милиции, различных ведомствах и организациях. Наиболее подготовленных собак клуб отправляет в школу по подготовке поводырей для слепых.

Кроме того, клуб служебного собаководства готовит спортсменов-собаководов допризывного возраста для прохождения службы в рядах Советской Армии и пограничных войсках. После прохождения армейской службы юности возвращаются в клуб квалифицированными специалистами. Свои знания и опыт они передают вновь вступающим в члены клуба.

Возможности клуба велики. Сегодня он насчитывает 90 членов. Необходимо лишь усовершенствовать его работу, увеличить число членов клуба.

Г. БУРТОВАЯ.

Редактор

В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ

ОБЪЯВЛЕНИЯ

1 сентября

НАЧИНАЕТСЯ ПОДПИСКА

на центральные, республиканские, областные и местную газеты и журналы.

ПОДПИСКУ МОЖНО ОФОРМИТЬ В АГЕНТСТВЕ «СОЮЗ-ПЕЧАТЬ», В ГОРОДСКИХ И СЕЛЬСКИХ ОТДЕЛЕНИЯХ СВЯЗИ, У ОБЩЕСТВЕННЫХ РАСПРОСТРАНИТЕЛЕЙ ПО МЕСТУ РАБОТЫ И УЧЕБЫ.

СОЮЗПЕЧАТЬ.

Балаковский общетехнический факультет Саратовского политехнического института

ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ

на платные 9-месячные подготовительные курсы.

На курсы принимаются лица, имеющие среднее образование, и учащиеся старших классов средних учебных заведений. Для зачисления на курсы необходимо представить следующие документы:

заявление на имя ректора, предъявить в подлиннике документ о среднем образовании или справку об обучении в старших классах среднего учебного заведения.

Занятия будут проводиться в вечернее время с 18-30 часов, три раза в неделю.

Прием заявлений производится с 1 сентября. Начало занятий с 1 октября.

Плата за весь курс обучения 27 рублей перечисляется по адресу: г. Саратов Октябрьское отделение Госбанка, расчетный счет 14113, Саратовскому политехническому институту.

3-2.

Балаковское монтажное управление треста «Волгопромвентилиция»

ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ

учащихся на краткосрочные курсы по обучению специальности слесаря-вентиляционника промышленной вентиляции. Принимаются мужчины в возрасте 17-30 лет с образованием 7-10 классов.

Начало занятий 10 сентября. Срок обучения 3 месяца, стипендия 75 рублей в месяц. За период практики выплачивается зарплата за выполненную работу.

Имеется благоустроенное общежитие. Окончившим курсы предоставляется работа в организации управления.

Проезд к месту работы на практику оплачивается за счет организации.

Предъявляются документы паспорт, заявление, свидетельство об образовании, справки о состоянии здоровья и с места жительства.

Проезд автобусом, троллейбусом до остановки «АТК-1». Телефон 23-57.

4-2.

Тресту общественного питания срочно требуются на постоянную работу в столовые повара, буфетчицы, кассиры, лоточницы, мойщицы и сборщицы посуды, уборщицы, грузчики, шоферы.

ТРЕСТ ПРОИЗВОДИТ ПРИЕМ

молодежи на голицыные курсы поваров. Начало занятий с 1 октября.

4-4.

Балаковскому монтажному управлению специализированному треста № 7 требуются на постоянную работу электрогазосварщики, свинцопаяльщики 5-6 разрядов, слесари-монтажники, электромонтеры 5-6 разрядов, стропальщики, слесари-ремонтники по ремонту строительной, машинисты кранов 6 разряда, помощники машинистов кранов 5 разряда.

4-4.

По всем вопросам трудоустройства необходимо обращаться к уполномоченному по использованию трудовых ресурсов (город, исполком, улица имени Ленина, 9, комната 3).

Дервообделочному заводу требуются плотники, слесари, кофегары, рабочие по выгрузке леса и разнорабочие (женщины).

Проезд автобусом № 5, остановка «ДОЗ».

2-1.

Районному узлу связи требуются на постоянную работу телеграфисты, электромонтеры, электрики, почталыны по доставке телеграмм, корреспонденций, а также почталыны по сопровождению почты, техники производственных помещений.

Об условиях справляться в отделе кадров: ул. Минская 29.

Специализированной передвижной механизированной колонии № 81 требуются на работу опытная секретарь-машинистка, слесари-сантехники, слесари-трубоуладчики, автокрановщики, электромонтажник, машинист крана Т-75, газэлектросварщик со сдельной оплатой труда.

Проезд автобусом I до остановки «ПМК»

4-3.

В кинотеатрах

Россия.

31 августа. ПЯТЕРКА ЗА ЛЕТО — в 9, 10-30. ВИНЕТУ — СЫН ИЧУ ЧУНА (две серии) — в 12, 15, 18, 21 час.

XX лет ВЛКСМ. Большой зал.

31 августа. КЛЮЧИ ГОРОДА — в 9, 11, 13, 15, 17, 19-15, 21-15.

Малый зал.

31 августа. Кинофорник (МОЛОДИЛЬНЫЕ ЯБЛОКИ) — в 10, 12 час. ХОРОШЕНЬКОЕ ДЕЛЕНИЕ — в 14, 16, 18, 20 час.

Октябрь.

31 августа. Кинофорник (СВЕТЛЯЧОК) — в 9 час. ПРОВАЛ «ГОЛУБОЙ ЗМЕИ» — в 11, 13, 15 час. БОББИ (две серии) — в 17, 20 час.

Космос.

31 августа. ЗОЛОТОЙ КЛЮЧИК — в 9, 10-30. ВИНЕТУ — СЫН ИЧУ ЧУНА — в 12, 15, 18-15, 21 час.

Газета выходит четыре раза в неделю.

Тираж 21283.

НАШ АДРЕС: площадь Сверлова, 4 «А» ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 40-55, 3-51 (город), зам. редактора 40-55, ответственный секретарь — 0-44 (город), отдел промышленности 28-79, 0-44 (город), отдел сельского хозяйства — 0-44 (город), отдел писем — 28-79. Почтовый индекс 413800.

Балаково. Полиграфобъединение «Авангард». Заказ № 139.